

喜迎国庆

# 童心向党迎国庆 逐梦航空新征程

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/罗娇)盛世华诞,喜迎国庆,引导孩子们从小做有志向、有梦想的好少年。9月26日,市二中枫溪学校小学部(西校区)开展“童心向党迎国庆 逐梦航空新征程”国庆主题活动。

当日,航空专家徐文奇通过有趣的讲解和现场互动,为同学们带来了一堂精彩又难忘的航空知识普及课。航空课堂涉及飞机的种类、航空母舰上飞机的起飞和降落、航空发动机等相关知识。讲到我国现役最先进的武装直升机“武直10”的心脏正是608所自主设计研发时,徐文奇寄语同学们爱国、爱校、爱家,刻苦学习,积极创新。主题活动结束后,株洲日报社校园记者采访航空专家。专家们耐心地回答了校园记者的问题,并鼓励同学们好好学习,把祖国建设得更加繁荣富强。

活动由市二中枫溪学校小学部(西校区)、中国航发湖南动力机械研究所涡轮研究部、株洲日报社校园记者俱乐部联合举办。

▲校园记者采访航空专家。记者/刘文 摄



社会实践

## 重阳节前夕,校园记者慰问独居老人 帮爷爷捏捏肩 拉奶奶唠家常

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼,正值年少的我们,能为身边的老人做些什么呢?9月28日,重阳节来临之际,白鹤菱溪学校校园记者在菱溪社区工作人员的带领下,来到独居老人家开展“关爱老人 情暖重阳”慰问活动。“爷爷,您平常有哪些兴趣

爱好呀?”“让我来为您捏捏肩吧”……活动在一片欢声笑语中进行。活动现场,校园记者们与爷爷奶奶围坐一起交谈,了解他们基本的生活状况,听他们讲述过去的往事,大家争先恐后地给爷爷奶奶捶背,陪他们聊天。校园记者还为老人们带来了精心准备好的文娱节目,爷爷奶奶们笑得合不拢嘴。

## 九方小学校园记者学剪纸 一起动手剪“寿桃”



本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/文静)一把剪刀、一张红纸,叠纸、剪样、粘贴……9月27日,九方小学多媒体报告厅内,剪纸老师李伟静为该校校园记者上了一堂别开生面的剪纸课,200余名校园记者一起动手剪出了“寿桃”图案。

“大家先将纸对折,按照我给出的图案,画出寿桃的形状,然后从右边剪起……”校园记者们一边听讲一边认真剪纸。“我剪好了,老师,我这样剪的对不对?”半小时后,孩子们争相向李伟静展示自己的作品,得到鼓励后孩子们非常高兴,争相与自己剪出来的“寿桃”合影留念。

## 红旗路小学开设红色课堂 学习英雄事迹 争做时代新人

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/帅雅玲)9月29日,红旗路小学校园记者“学习英雄事迹 争做时代新人”活动在该校多媒体教室举行。“最美五老志愿者”刘欲求为校园记者讲述

红色故事。红色课堂上,刘欲求动情地讲述抗战故事,孩子们认真聆听,备受震撼。刘欲求爷爷叮嘱孩子们珍惜现在的幸福生活,好好学习,将来成为国家的栋梁之材。

## 科普急救知识走进茶陵县芙蓉学校 现场实操海姆立克急救法



本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/彭琳)“当各种原因引起心跳、呼吸骤停时,马上采取心肺复苏是最有效的应急救护方式……”9月29日,一场科普急救活动在茶陵县芙蓉学校开展,茶陵县中医医院的医护人员为校园记者上了一堂“干货满满”的应急救护课。活动中,校园记者观看了专业

的急救操作视频,并在急诊科主治医师刘芸的现场讲解与实操下,重点学习了胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸、按压深度、按压频率等急救操作环节。随后,医护人员还为校园记者们演示了海姆立克急救法的操作,校园记者在医生的指导下进行了该急救法的实操体验。

▲校园记者学习急救知识。记者/颜家萍 摄

## 中国动力谷工业大讲堂走进八达小学 校园记者感受百年工业发展魅力

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/张荣)“同学们,你们知道为什么火车跑得那么快,拐弯的时候却不会脱轨吗?”有趣的问题吸引了八达小学校园记者们的注意力。9月28日,中国动力谷工业

大讲堂之“轨道交通”科普课走进八达小学。课堂上,校园记者们通过现场知识竞赛、分享交流、有奖问答等互动环节,进一步感受百年工业发展魅力。



### 寻访红色足迹

9月29日,白鹤菱溪学校校园记者来到秋瑾故居开展“寻访红色足迹 传承红色基因”活动。图为校园记者认真聆听讲解。通讯员/禹晶 摄

壬寅年九月初六  
2022/10/01  
星期六  
今日8版  
株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7512期

## 习近平出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 天地英雄气 千秋尚凛然



▲9月30日上午,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。

新华社记者/黄敬文 摄

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等,同各界代表一起出席仪式。

壮阔的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然耸立。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝愿,花篮上“喜迎二十大”的字样传递着全党全军全国各族人民对党的二十大胜利召开的热切期盼。

临近10时,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

## 我市社会各界向烈士敬献花篮

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗欣)9月30日是我国烈士纪念日。当天上午,我市举行向烈士敬献花篮仪式。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清同全市各界代表一起,缅怀英雄功绩,传承红色基因,凝聚奋进力量。

市烈士纪念馆内,花团锦簇,气氛庄严肃穆。300余名社会各界代表手持鲜花,面向纪念碑列队肃立。各界代表方队前,以市委、市人大常委会、市政府、市政协、株洲军分区名义敬献的5个大型花篮一字排开。

8时30分,敬献花篮仪式正式开始。伴

随着雄壮高亢的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。奏唱国歌毕,全体肃立,向烈士默哀。随后,少先队员唱响《我们是共产主义接班人》,为英烈而歌,向忠魂致敬。

在深情的《献花曲》中,10名礼兵稳稳抬起花篮,正步缓缓走向纪念碑,将花篮轻轻摆放在纪念碑基座上。曹慧泉缓步上前,仔细整理花篮缎带,行三鞠躬礼。

在曹慧泉、陈恢清的带领下,各界代表依次献上手中鲜花,缓步瞻仰英烈遗像。株洲英烈名字镌刻长墙,熠熠生辉、永垂不朽。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的红旗、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

(据新华社)

## 十米画卷表白祖国



国庆长假期间,株洲方特将推出“国庆奇妙游”主题活动,与广大游客一同欢度国庆,表达对祖国的美好祝福。

10月1日至7日,方特欢乐世界营业时间延长至晚上9点,梦幻王国营业时间延长至晚上7点半。游乐园里已设置“十米画卷”,将集齐游客对祖国的表白,共同祝福祖国繁荣昌盛。

(株洲晚报融媒体记者/何春林 摄影报道)

## 诵读诗歌迎国庆



近日,石峰区机关和企业事业单位的30余位干部职工相聚市图书馆,开展诗歌诵读活动,迎接国庆节。本次诗歌诵读活动由省总工会女职工委员会参与指导,石峰区总工会、株洲市阅读联合会、石峰区文联等联合主办。活动中,大家朗诵了一代伟人毛泽东、著名诗人艾青、舒婷以及其他作家的抒发爱国情怀的优秀作品。

(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/彭立平 摄影报道)

敬告读者  
经上级批准,本报定于10月2日至7日休刊6天,10月8日恢复正常出版。休刊期间的重大新闻将通过本社各新媒体发布。敬请读者留意。  
株洲晚报编辑部  
2022年10月1日



株洲晚报  
微信公众号  
星少年  
微信公众号